

# 全区第二批政法队伍教育整顿“回头看”检查验收见面会召开

## 孙瑞标讲话 庄严作表态发言

本报拉萨讯(记者 王雅慧)按照工作部署,14日下午,全区第二批政法队伍教育整顿“回头看”检查验收见面会在拉萨召开。

中央第十四督导组副组长孙瑞标出席会议并讲话,受王君正书记委托,自治区党委常务副书记、自治区政协党组书记,全区政法队伍教育整顿领导小组副组长庄严主持会议并作表态发言,自治区副主席,公安厅党委书记、厅长张洪波,自治区高级人民法院院长索达及自治区党委政法委员会和各政法单位负责同志作工作汇报。

会上,孙瑞标充分肯定自治区第二批教育整顿相关工作。他指出,自治区党委坚持从政治和全局的高度把握政法队伍教育整顿

“回头看”工作,各单位思想不松、力度不减、标准不降,聚焦“回头看”扎实推动整改落实、查漏补缺、固化提升,巩固深化了第二批教育整顿成效。

孙瑞标强调,此次检查验收要坚持问题导向、效果导向,紧紧围绕肃清流毒影响、案件线索查办、顽瘴痼疾整治、建章立制、督学意见整改等5方面重点内容开展工作。他要求,各相关单位要进一步提高政治站位、明确工作重点,高度重视、密切配合、严肃纪律,确保教育整顿各项工作取得实实在在的成效。

庄严表示,中央第十四督导组提出了进一步做好检查验收工作的重点、方式和要求,具有很强的指导性、针对性和可操作性。自

治区党委政法委和各政法单位要把思想和行动统一到中央决策部署上来,按照王君正书记批示要求,对标中央督导组反馈意见和工作要求,以最坚决的态度、最严格的标准、最有力的举措抓好整改落实,确保全区第二批教育整顿圆满收官、取得实实在在的成效。

庄严要求,各政法单位要始终坚持党对政法工作的绝对领导,以此次检查验收为契机,聚焦“四件大事”“四个确保”,聚力“四个创建”“四个走在前列”,持续巩固深化教育整顿成果,深入推进“四查四问”,为建设更高水平的平安西藏、和谐西藏提供坚强有力保障。

政法队伍教育整顿中央第十四督导组、全区政法队伍教育整顿领导小组成员参加会议。

## 王卫东在自治区纪委监委理论中心组学习会议上强调

# 学懂弄通做实习近平法治思想 持续推进纪检监察工作规范化法治化

本报拉萨讯(记者 王雨霏)12月17日,自治区党委常委、纪委书记、监委主任王卫东主持召开自治区纪委监委理论中心组学习会议,传达学习习近平总书记在中央政治局第三十五次集体学习时的重要讲话精神。

会议指出,习近平总书记的重要讲话,全面总结了党的十八大以来中国特色社会主义法治体系建设取得的历史性成就,科学回答了一系列重大理论问题和实践问题,具有很

强的政治性、理论性、指导性。全区各级纪检监察机关要把学习习近平法治思想,同学习习近平总书记全面从严治党、西藏工作重要论述结合起来,坚持领导干部带头学,坚持与时俱进跟进去,把所学所思所悟转化为做到“两个维护”的思想和行动自觉,转化为依规依纪依法履职的能力水平。

会议强调,要加强规章制度建设,坚持问题导向、目标导向,认真梳理现有制度规范,

统筹做好立改废释工作,增强制度的系统性、实用性。要加大法规制度宣传力度,结合典型案例,开展警示教育,宣传解读监察法实施条例,用身边事教育身边人,引导广大党员干部增强法治意识,依规依纪依法用权。要坚持用法治思维和法治方式开展监督执纪执法工作,严格落实纪检监察权力运行内控机制,提升纪检监察工作规范化、法治化水平,自觉做遵纪守法的标杆。

## 拉萨出入境边防检查站

# 开展心理健康测试及趣味心理游戏活动

本报拉萨讯(高扬 邱惠荟 记者 赵文慧)为全面了解疫情防控工作期间民警职工心理健康状况,正确引导民警职工心理调节,预防心理疾病发生,近日,拉萨出入境边防检查站组织全体民警职工开展了心理健康测试调查问卷及趣味心理游戏活动。

调查问卷通过书面作答的方式开展,共分为SAS焦虑量表、SDS抑郁量表、性格色彩测试等内容。测试前,二级心理咨询师邱惠荟对本次测评进行了简单介绍,引导

测试人员正确对待测试。“右弓步,双手伸出,手掌掌心向上交叠放在对方锁骨上,一组的两个人要将脚和膝盖贴紧,腰挺直,抬头斜向上45度看背撑者。信任背撑是一项心理素质拓展的活动,目的是通过这个活动建立起彼此间的信任关系。同时,这个活动还可以锻炼心理素质,克服恐惧,对警务工作者的心理素质提升有很大帮助。”邱惠荟向参与活动人员讲解信任背撑的相关内容。通过有

序高效组织,民警职工共同完成了信任背撑、多米诺骨牌、无能为为、指鹿为马等趣味心理游戏,营造了一种信任的、温暖的、支持的团体气氛,使参与人员感受到了社会支持力量。通过开展战时心理健康测试及趣味心理游戏活动,进一步掌握了全体民警职工思想状态,提供了心理健康保障,为下一步开展好疫情防控和空港口岸维稳工作打下了坚实基础。



图为民警们开展趣味心理游戏。

本报记者 赵文慧 摄



图为民警们在填写心理健康测试调查问卷。

本报记者 赵文慧 摄

## 山南市

# 水资源管理保护成效显著

本报山南电(记者 刘枫)自2017年全面推行河湖长制工作以来,山南市始终坚持以习近平总书记生态文明重要思想为指导,严格落实中央及区党委政府关于全面落实好河湖长制工作的重要指示精神,全面建立市、县、乡、村四级河湖长管理体系,并不断取得实效。

截至今年12月,山南市共有市、县、乡、村四级河湖长1800余名,开展巡河巡湖10万余次,仅2021年巡河巡湖就达18000余次。整改销号各类河湖“四乱”问题3件、关停非法河道采砂场11家,保障了高原河湖安澜、水体环境持续向好。

2020年,山南市按照国务院水利部和自治区水利厅相关工作要求,完成了24个市级河湖管理范围划定;2021年,完成了31条市级河湖岸线保护与利用规划编制及45个县级河湖、农村河湖管理范围划定工作。与此同时,根据当前河湖管护现状,积极开展35条市级河湖“一河(湖)一策”修编工作,并先期针对哲古湖、丝波绒曲开展河湖健康评价工作,为合理利用河湖岸线提供了监管依据。

通过各级河湖长、各成员单位及各(县)区协同合作,山南市开展了一系列河湖“清四乱”、河道采砂专项整治行动,促进河湖生态环境持续向好,人民群众的满意度不断提升。2021年,山南市总河长办获水利部“全面推行河长制湖长制工作先进集体”称号、1人荣获先进工作者称号、2名乡级河长荣获优秀河(湖)长称号。

## 边雄乡派出所

# 依法处理一起家暴违法行为

本报桑珠孜电(记者 张宇)近日,桑珠孜区边雄乡派出所接辖区群众琼某报警称:其丈夫尼某对其实施家暴,请派警处理。

接警后,该所组织民警前往现场查看,发现琼某身上有多处轻微伤痕。经了解得知:自2018年以来,因家庭琐事,尼某多次对自己的妻子琼某实施拳打脚踢等家暴行为,经村委会等多方耐心教育和调解后,依然屡教不改。

据此情况,桑珠孜区公安局根据《中华人民共和国治安管理处罚法》第四十五条第一款第一项之规定,给予违法行为人尼某行政拘留5日。11月6日,派出所民警深入琼某家中进行回访,尼某对自己的违法行为感到后悔,表示将好好珍惜自己的妻子,不再对妻子实施家暴。

据悉,为进一步提高妇女维权意识,保障妇女权益,自“五大专项行动”开展以来,桑珠孜区公安局全面深入化解各种家庭矛盾纠纷和不稳定因素,打击治理各类家庭纠纷引起的家暴现象,取得良好的社会效果。

# 男子醉酒辱警被拘

本报拉萨讯(土旦多吉 记者 赵文慧)男子醉酒未带身份证件,检查站民警对其进行例行检查时,男子拒不配合检查、醉酒闹事,甚至对民警谩骂不止……这荒唐的一幕就发生在江北高速检查站,目前该男子因涉嫌阻碍执行职务,被处以行政拘留10日并处罚款200元的处罚。

2021年11月24日18时许,刘某、阙某、刘某三人从贡嘎机场前往山南市区,经过江北高速检查站时,检查站民警依据疫情防控工作要求依法对过往车辆及人员进行检查。刘某因醉酒拒不配合检查站民警的工作,闹事,民警无法开展工作,检查站民警只好通知辖区派出所。多颇章乡派出所值班民警到达现场后,该男子仍然不依不饶对民警进行谩骂,民警只好对其进行保护性约束措施至醒酒。等到该男子酒醒后,民警经过询问得知,该男子名叫刘某,38岁,四川蒲江县人。当民警提起当天发生的事情时,刘某却表示对醉酒后发生的事情记不清了。在民警拿出拒不配合、闹事、辱骂民警的视频给他看时,刘某懊恼不已,连连认错,保证再也不酒后闹事了。

目前,多颇章乡派出所依据《中华人民共和国治安管理处罚法》的相关规定,对刘某阻碍执行职务的违法行为处以行政拘留10日并处罚款200元的处罚。